

Patriotul

ORGANUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DIMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactorii responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pt. sindicalizați " " 3.500.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Guvernul dr. Petru Groza veghează la opera de reconstrucție a țării și la pasnică conviețuire cu vecinii noștri.
- Orașul Arad va fi înzestrat cu o nouă uzină de apă.
- Problema Ardealului nu mai există.
- Zece ani dela moartea lui Maxim Gorki.

Conferința dela Paris de BOGDAN IOAN

Cei patru miniștrii de externe ai pașilor victorioase s'au întrunit din nou la Paris. Acești bărbați de stat aduc la Paris opinia și hotărârea țării lor și au sarcina de a rezolva o sumedenie de probleme premergătoare conferinței de pace.

Correspondenții de presă anunță din Paris, că după primele întâlniri formale care au avut scopul de a fixa programul de lucru, miniștrii de externe vor examina chestiunile în ordinea următoare: Tratatul de pace cu Italia caer raportă un acord asupra despăgubirii trasarea frontierei franco-italiene, tratatul italo-jugoslav cu privire la Venezia Giulia și Triest, proiectele tratatelor de pace cu țările Balcanice și cu Olanda, chestiunea Austriei. În ultimul rând se va propune tratarea Germaniei ca unitate economică.

În toate aceste sarcini enumerate, trebuie să fie rezolvate de către conferința miniștrilor de externe, în spiritul convingerilor dela Potsdam. Toate problemele în ultima conferință dela Paris au putut fi rezolvate din diferite motive: s'au găsit soluționale acum căci în jurul unei formule concrete și acoperite de către cele patru mari puteri, s'au găsit că ar urma să fie o dispoziție nesfârșită cu puține șanse de succes.

Înțelegerea întreaga așteaptă cu încredință rezultatul acestei conferințe. O așteptare plină de încredință, deoarece, căci lumea știe că în cele din urmă trebuie să se ajungă la o soluție definitivă a consolidării păcii.

Un nou început, diferite ceva din trecut, deoarece se cunosc și miniștrilor de externe care au fost de ei în adunările parlamentare. Totodată însă se crede că se vor face anumite concesii pentru a se ajunge la un acord.

De obicei înaintea fiecărei conferințe se fac pronosticuri și se caută a se prezenta atmosfera care precedează conferințele. De data aceasta corresponsenții de presă amănunțit că la palatul Luxemburg domnește un spirit optimist și de încredință. Rezultatul conferinței destăru nu se cunoaște, încă.

În lucru este însă cert că această conferință nu este „ultima încercare” și susțin cercurile reacționare monarhice și cum le place colportorilor de alarmiste să susțină la urechile celor creduli.

În această conferință, chiar dacă s'ar ajunge la o rezoluție la toate problemele, aceasta nu va însemna o raportare două tabere cu concepții și politici diferite. Nu. Se va căuta nou o soluție care până la sfârșit gâștă.

Înțelegerea clar că sarcinile sunt extrem de grele (Continuare pe pag. 4-a).

Conferința dela Paris este dominată de spiritul înțelegerii

— Acord cu privire la clauzele economice ale tratatului de pace cu Italia —

Adjuncții miniștrilor de externe au pregătit textul proiectului tratatului de pace cu România

PARIS. Cercurile diplomatice din Paris, constată că ședința de ieri a consiliului celor patru miniștrii de externe, a fost pătrunsă de o deosebită bunăvoință. Dorința de înțelegere s'a menținut în tot cursul dezbaterilor.

Delegația italiană, care se află la Paris, arată că propunerea dlui Molotov — care a fost adoptată și de ceilalți trei miniștrii de externe — de a se dezbate în primul rând clauzele economice ale tratatului de pace cu Italia, înseamnă un gest amical față de Italia.

În cursul dezbaterilor de ieri, cei patru miniștrii de externe au reușit să ajungă la înțelegere cu privire la patru puncte din cele șapte cu caracter economic. Astfel a intervenit o înțelegere cu privire la bunurile

aliante care se află în Italia și compensarea unor asemenea bunuri care au fost distruse în timpul războiului; situația bunurilor italiene care se află pe teritoriul națiunilor unite; restituirea bunurilor aliate care au fost duse în Italia; renunțarea Italiei la orice pretențiune față de națiunile unite. Deasemeni s'a ajuns la acord cu privire la clauzele generale de comerț, stabilindu-se că Italia va aplica națiunilor unite clauza națiunii celei mai favorizate.

Prezum se știe, dintre problemele economice, cea mai grea este aceea a reparațiilor.

D. Bidault a precizat că Franța cere aproximativ 10 miliarde lirete în contul reparațiilor. Dnii Bevin și Byrnes au arătat că guvernele lor

nu și-au formulat precis aceste pretenții, însă suma cerută de Statele Unite în jurul sumei de 110 milioane de dolari.

D. Molotov și-a exprimat părerea că este imposibil de a se formula revendicările față de Italia înainte de a se ști dacă această țară este sau nu în măsură să le plătească. Guvernul sovietic a luat în considerare că Italia este prea săracă și pentru acest motiv, a anunțat încă în cursul conferinței precedente că Uniunea Sovietică își reduce pretențiile la a 20-a parte din pagubele produse de Italia Uniunii Sovietice. Pentru acest motiv, d. Molotov a propus adoptarea sistemului compensațiilor parțiale și reducerea pretențiilor față de Italia.

D. Byrnes a anunțat că Statele Unite renunță la revendicările lor față de Italia.

Cei patru miniștrii au hotărât crearea unei comisii cu participarea reprezentanților Italiei. Această comisie va examina toate cererile de compensație față de Italia.

Adjuncții miniștrilor de externe în ședința lor de ieri, au examinat tratatul de pace cu România, pe baza textului prezentat de delegatul Uniunii Sovietice.

Cei patru miniștrii de externe se vor ocupa de acest tratat după ce au rezolvat problemele rămase încă în suspensie cu privire la tratatul de pace cu Italia.

În ședința care a avut loc Marți după amiază, miniștrii de externe au dezbătut unele puncte cu caracter economic în legătură cu acest tratat.

O nouă propunere engleză cu privire la regimul lui Franco

NEW-YORK. În ședința de ieri a consiliului de securitate, Sir Alexander Cadogan, reprezentantul Marii Britanii, a propus ca problema spaniolă să fie deferită adunării generale a Națiunilor Unite, fără propuneri precise. Între timp însă să se exercite presiuni asupra lui Franco să plece.

— Guvernul meu — a spus Sir Alexander Cadogan — are grave îndoieli dacă consiliul de securitate are drepturi legale de a interveni în treburile interne ale unei țări, când situația nu este de natură de a crea pericol imediat pentru pace

și securitate.

Reprezentantul Australiei a cerut respingerea acestei propuneri, cerând ca — în conformitate cu raportul subcomisiei — să se recomande adunării generale ca toate națiunile unite să rupă relațiile lor cu Franco.

— Declarația tripartită anglo-franco-americană apărută cu câțeva luni înainte și care se ocupă de problema spaniolă, înseamnă un amestec în aceeași măsură în treburile interne ale Spaniei, ca și raportul subcomisiei consiliului de securitate.

Oșteri români prizonieri în Uniunea Sovietică s'au înapoiat în țară

Azi dimineață a sosit în punctul Ungheni un tren venind din Uniunea Sovietică, repatriind un număr de 500 ofițeri români, foști interuați în lagăre.

După informațiile primite din sursă autorizată, ofițerii au fost îndreptați la Focșani, unde așteaptă să fie luați în primire de către delegații Marelui Stat Major și ai comandamentului V. teritorial.

Printre cei sosiți se află doi colonelii, 9 lt. colonelii, 17 maiori, 72 căpitani, 130 de locotenenți și 270 de sublocotenenți.

D. general Ionașcu, șeful Marelui Stat Major a dat dispozițiuni pentru primirea și cazarea ofițerilor repatriați, care se va face în crasul R. Sărat.

Din informațiile obținute, se prezicează că în viitoarele câteva zile

va sosi în țară un nou lot de ofițeri internați în lagărele din Uniunea Sovietică.

La Ungheni, grupul de ofițeri români a fost primit de autorități și

de o delegație a „Apărării Patriotice” care le-a oferit daruri.

În numele ofițerilor repatriați, d. col. Drăgănescu Victor, a mulțumit „Apărării Patriotice”.

Partidul Comunist Britanic ia atitudinea de opoziție față de guvernul Attlee

LONDRA. Partidul Comunist Britanic, a dat publicității o declarație prin care anunță modificarea radicală a politicii sale față de guvernul laburist. Această declarație arată că oficialitățile britanice duc o campanie de calomnii contra comunistilor englezi și contra celor din alte țări.

Partidul Comunist Britanic a criticat în oarecare măsură politica externă a partidului laburist, însă

a sprîmuit politica lui internă. Declarația susamintită arată că dependența față de capitalul monopolist din Statele Unite, aduce după sine trădarea programului laburist anunțat în alegeri.

În privința politicii externe, Partidul Comunist Britanic prezintă unitatea celor trei mari puteri și amiciția față de Uniunea Sovietică și față de țările democratice din Europa.

Pentru normala alimentație a cetățenilor

Orașul Arad va fi înzestrat cu o nouă uzina de apă

— Specialiștii din capitală studiază posibilitățile de exploatare a izvoarelor de ape termale și gaz metan —

Problema aprovizionării cu apă a orașului și suburbiilor Aradului este o problemă veche. Este de știut că sursele de apă existente nu pot acoperi decât o parte din necesitățile Municipiului nostru și ca atare o parte din oraș și suburbiile, duc lipsă în această privință. Nu mai puțin adevărat este că uzina de apă existentă, — chiar dacă sursele ar fi îndestulătoare — nu este în măsură a prelucra această apă pentru a o face potabilă. Aceasta din cauza că Uzina de apă este prea mică în raport de necesitățile raportate la populația actuală a Municipiului Arad.

În dorința de a remedia acest rău existent de ani de zile și pentru a satisface nevoile întregii populații, d. primar Ion G. Pălinceaș a intervenit la institutul geologic din București pentru a numi specialiști cari să cerceteze terenurile din jurul și dinăuntrul orașului Arad, pentru a se vedea dacă nu s-ar putea găsi soluția asigurării cantității de apă necesară întregii populații a acestui Municipiu. Intervenția d-lui primar Ion Gh. Pălinceaș a fost luată în deșabateră și găsită o valabilă, institutul geologic a numit doi specia-

liști cari să pornească cercetările și să raporteze Primăriei Arad și Institutului geologic rezultatul stabilit.

Cei doi specialiști au fost numiți în persoana d-ilor Protopeșcu Emanuil, șef geolog și prof. la Politehnica din București și prof. Mamulea Mihail asistent la Politehnica din București, care se-au declarat următoarele:

— Am fost trimiși de institutul geologic pentru a studia problema alimentării generale regionale cu apă în județul Arad. În urma cercetărilor pe care le vom întreprinde, urmează să fixăm locul unde apa s'ar găsi în cantități mari la o adâncime nu prea mare și bună pentru a putea fi consumată după ce va fi filtrată de către o uzină, care urmează să ia naștere pe locul unde vom stabili existența apei necesare, satisfăcerea nevoilor întregii populații a Municipiului dvs. și chiar a comunelor din jurul acestui oraș. Natural, du-

pă ce noi vom stabili acest loc, urmează să se facă sondajele necesare stabilirii incontestabile a acestor resurse. Odată și aceste lucrări terminate, urmează ca Primăria Aradului să găsească fondurile necesare construirii unei uzine de apă moderne, actuala uzină de apă trecând pe plan secundar, având doar atribuția de a ajuta uzina centrală.

Totodată d-nii profesori ne declară: În urma celor aflate că în jurul orașului Arad s'ar găsi izvoare de apă termală și gaz metan, vom întreprinde cercetări și în acest sens.

În cursul zilelor de Luni și Marți d-nii prof. Protopeșcu și Mamulea au cercetat regiunea Engelsbrun, Glogovaț, Sâncolaul M'c. Păuliș, Miniș și Budna, iar astăzi continuă cercetările în regiunea comunei Pecica. Rezultatul acestor cercetări ni-l vor face cunoscut în cursul zilei de mâine.

Pe linia Arad-Timișoara s'au pus în circulație încă două trenuri

După multe insistențe și intervenții făcute de către d. șef al gării Sarca din Arad, Direcțiunea Generală CFR a aprobat punerea în circulație între Arad și Timișoara a unei perechi de trenuri pentru ca publicul călător să poată fi servit.

Pe lângă șeful gării Arad s'au făcut mai multe insistențe din partea călătorilor, solicitându-se un tren de dimineață care să plece la Timișoara.

Cu satisfacție putem anunța citi-

torilor noștri că s'a aprobat punerea în circulație a unei perechi de tren care pleacă de la Arad la Timișoara la orele 7.15 și se înapoiiază de la Timișoara la orele 15.37. Acest tren circulează pe lângă celelalte trenuri.

După cum suntem informați, CFR Arad a mai cerut punerea în circulație a încă două perechi de trenuri între Arad și Oradea, dar până în prezent nu s'a primit nici un răspuns în această privință.

O echipă a serviciului tehnic municipal lucrează la repararea drumurilor în cartiere

Primăria Municipiului Arad în dorința de a veni în ajutorul populației din cartierele acestui oraș, a trimis o echipă a serviciului tehnic municipal, încă în cursul săptămânilor trecute, în cartierul Gai, pentru a repara drumurile și podurile stricte, a face trecători noi și pentru a repara toate fântânile atât din

cartier, cât și din hotar. Această echipă terminând lucrările în cartierul Gai, a lucrat în cursul săptămânii trecute în Micăleca, unde a procedat la executarea lucrărilor enumerate mai sus.

Lecucitorul Boarin Teodor, președintele comitetului urban din Micăleca, pe care l-am întâlnit în cabinetul d-lui ajutor de primar Ioaras Vesile ne spune că întreaga populație din Micăleca se simte mulțumită în urma inițiativei luate de Primăria Municipiului Arad pentru îmbunătățirea drumurilor și curățirea fântânilor din acest cartier fapt pentru care a venit să mulțumească d-lui ajutor de primar care le-a mai promis micăleceștilor să înceapă de îndată lucrările de amenajare a scolii primare care suferă din cauza lucrărilor neterminate.

Direcțiunea Silvică Arad
vinde la licitație 3000 buc. traverse de fag în ziua de 21 Iunie crt. Amănunte la Direcțiune. 712

A început secerișul

Vara acestui an se arată bogată în cereale în multe părți ale județului și pe întreg cuprinsul țării, mai eu seamă pe pământurile risipite, holdele sunt îngălbenite. Orzul a început să se secere. Nu peste multe zile o să se secere și grâul.

Având în vedere terenul înșămăntat al județului, roadale arătându-se în ajutorul secerii cu totul frumoase, vom reveni într-un articol mai amplu asupra secerișului din județul Arad.

Mica publicitate

- AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 1635. (Sumele în milioane de lei), 580: corso; 17 apartamente, vin depozit, 240: teatrul; 2 etajuri, prăvălii, 170: garajuri; ateliere, 4 parcele, colțul gării, 75: liberă 8 camere moderne, parvile 15: fructicultură, 3 parcele, Mureșig. 70
- CAUT CASA particulară pentru închiriat 2-3 camere și dependințe. Adresa la ziar. 42
- CAUT locuință compusă din 1 cameră și bucătărie în cartierele din jurul centrului. Adresa la ziar. 71
- VAND bicicletă nouă bărbătească Miron Costin 11. Arad. 196
- DACTILOGRAFA începătoare cam 15 post. Adresa la ziar. 198
- TREI CAMERE moderne, plin centru, schimb contra două, aceleși condițiuni. Lăsați adresa la P. triotul. 199
- PANTOFARIA STROE, Str. Mărășești 10, angajează un lucrător și un practicant. 199
- URGENT caut pentru închiriat un cameră goală, mobilată sau nemobilată, așa cum se găsește. Milițitorii primesc recompensă. Str. da Dna Balaca 146. 199
- CAUT spre cumpărare cadru de bicicletă pentru dame. Adresa la ziar. 42
- VAND jumătate din fabrică introdusă împreună cu jumătate din camion Opel Blitz 5 ton. Adresa la ziar. 20
- CASA de vânzare lângă Primăria. Adresa la ziar. 20
- TRICICLETA pentru copii, în stare bună, de vânzare. Se poate vedea la ziar. 20
- RESTAURANTUL BAILOR LIPVA angajează bucătăreasă seară ajutoarea. A se prezenta imediat. 20
- CAUTAM SPRE CUMPARARE cusa de fier și o mașină de scut în stare perfectă. Tel. 21-26. 20
- FEMEIE de serviciu, care se pot pune și la bucătărie se angajează imediat. Informațiuni: Lib. Gloria. 20
- CASA DE VANZARE. Str. Gloriori 23, sub-catata. 20
- CROITOREASA calificată me domiciliu. Adresa la ziar. 20
- VAND mașină tricicat perfectă re Homorogan. T. Cerm, Anța jud. Arad. 20
- DE VANZARE bodegă cu vașchi și locuință. Mărășești 75, 20
- FRIGORIFER nou, modern, cu usă de vânzare. Hollo, Str. A nu l. 20
- RADIO 6 plus 1, modern, de vânzare. Adresa: Reclama, Eminescu. 20
- MANCARE gustoasă casnică vin. Un meniu lei 2600. Se prii abonamente la Bodegă, Str. țieniu 2. 20
- Corso Tel. 23-64 Repr. la 3, 7, Sâmb. și Dum 9
- Azi, cel mai bun film românesc de Teodor Musatescu
- Visul unei nopți de iarnă
- Maria Filotti, Miss Fotiro, R. Pe
- Savoy Tel. 23-22, Repr. la 3, Dum. și sâmb. mar. 11
- Azi premiera filmului italian Prințesa Iazului
- cu VIVI CIOI — NINA TARA Repr. 8-5-7-9. Atențiunea R. zertați dela ora 9 cu plafonul coperit Sala răcoasă.
- FARMACILE DE SERV
- Stauble și Szöllösi.
- Aro Tel. 24-45, Repr. la 3, 5, 7 în Grăd. Dum. și sâmb. mar. 20
- Azi, minunea filmelor maghiare Karady K. - Nagy Istvan
- Sărutul fatal
- Dela orele 11 casa de bilete des

DESENATORI tehnici tineri angajează
Industria Textilă Arădăna S. A.
715

TEATRU
ACCELERATUL 403
După succesul repurtat asară în fața unui public care a umplut Teatrul Comunal, Stroie apare pentru a doua oară pe scena arădăna în formidabila comedie muzicală ACCELERATUL 402, alături de Denirino, Jana Costa, Kanner, Radu Zaharescu, Didi Ionescu, Dorina Ionescu și alții.
Toți acei care n'au văzut acest spectacol, să nu scape ocazia de a-l vedea. E un spectacol magnific, în care humorul și buna dispoziție se îmbină cu o putere rar întâlnită în asemenea spectacole. V'o pot confirma această toți acei care au văzut asară ACCELERATUL 402.
Biletele în număr redus la agenția Europa.

A sosit renumita
Borviz de Borsec!
Răcorește! Înviorăază!
Vindecă!
Vânzare pt. Arad și județ la fabrica „Flora”
Bd. Regele Ferdinand Nr. 33
Telefon 11-41-11-42. 723
Căutam depozitari în județ.

Urania Telefon 12-32, Repr. Dum 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9
Azi, premieră!
Drama din Shanghai
cu Inkijsnof, Louis Jouvet, Christ Mardayn

Forum Tel. 20-10
Repr. la 3-4, 30 6-7, 30 și 9
AZI
O dragoste mare... minună...
Sărutul de adio IOAN SARDY
Eva Adorján - Ivan Petrovics

Royal Tel. 19-33
Repr. la 3, 30-5 6, 30-8 și 9
Sărutul fatal
Dela orele 11 casa de bilete des

Problema Ardealului nu mai există...

de Mărienuț Ilie

Populația Aradului a fost onorată din nou în localitate, a avut oaspeți, d. ministrul al naționalităților Vlădescu Răcoasa. Personalitatea ilustrată oaspe, este în deosebită măsură apreciată opiniei publice arădene, ca un aprig luptător pentru cauza deplină românească. Din cuvântarea făcută în fața numerosului public, ce s-a desfășurat în sala Palatului Cultural, exemplul următoarelor părți care ne întrebăm de îndobâzirea...

...Măciile turburări care s-au produs în ultima vreme în Ardeal, se datoră în mare măsură, cătoroa elemente contaminate de comunismul unui sovietism precoce. Am văzut, adică și românii și ungurii au exemplarele lor reacționare, și care caută să turbure apele limpezi politice ale Ardealului, pentru a prinde peștii în apă tulbură. Iată de ce poporul, această noțiune concretă este inexistență ca problemă. Într-o țară României nu poate fi discutată Ardealul prin hotărârea dela Pașnicilor celor patru miniștri de externe și susținerea hotărârii a tezei române de către d. Molotov, rămâne penultima datorie a României. În schimb...

...Ardealul prin hotărârea dela Pașnicilor celor patru miniștri de externe și susținerea hotărârii a tezei române de către d. Molotov, rămâne penultima datorie a României. În schimb...

...Ardealul prin hotărârea dela Pașnicilor celor patru miniștri de externe și susținerea hotărârii a tezei române de către d. Molotov, rămâne penultima datorie a României. În schimb...

...Ardealul prin hotărârea dela Pașnicilor celor patru miniștri de externe și susținerea hotărârii a tezei române de către d. Molotov, rămâne penultima datorie a României. În schimb...

...Ardealul prin hotărârea dela Pașnicilor celor patru miniștri de externe și susținerea hotărârii a tezei române de către d. Molotov, rămâne penultima datorie a României. În schimb...

...Ardealul prin hotărârea dela Pașnicilor celor patru miniștri de externe și susținerea hotărârii a tezei române de către d. Molotov, rămâne penultima datorie a României. În schimb...

Guvernul dr. Petru Groza veghează la opera de reconstrucție a țării și la pașnica conviețuire cu vecinii noștri

— Din cuvântarea d-lui prof. Mihail Balea, ministrul artelor și cultelor la marea întrunire a Frontului Plugarilor dela Timișoara —

După cum am relatat în numărul ziarului nostru de ieri, la Timișoara, a avut loc Duminică, o mare întrunire a Partidului Frontului Plugarilor, la care au luat parte peste 30 de mii de țărani și un mare număr de muncitori și intelectuali. Această adunare a fost onorată cu prezența ministrului plugar Romulus Zăroni, a cărei cuvântare am reprodus-o fragmentar în numărul ziarului de ieri și ministrul Artelor d. prof. Mihail Balea, care după o documentată analiză a situației politice interne, pentru a hotărî atitudinea pe care trebuie să o aibe țărănimea din țara noastră pentru a nu mai cădea sub asuprire și exploatare, a spus printre altele:

— Noi vrem o alianță și aceasta este alianța cu muncitorimea țării. Cine sunt muncitorii? Fiii voștri. Când un țaran are 5-6 copii și nu are pământ destul pentru ei, îi trimite să învețe o meserie și ajunși în oraș copiii de țărani nu pot să-și uite pe cei lăsați acasă. Ei n-au nici fabrici, nici moșii și destinul lor este același cu al vostru.

— Toate minciunile reacționarilor au fost spulberate. Spuneau că noi suntem contra bisericii, că vom băga caii în biserică.

Am arătat cel mai adănc respect bisericii. Am spus că sunt ertați preștii dela spurare și am scutit pământurile bisericilor și mănăstirilor dela reforma agrară. Au spus că suntem contra proprietății, că vă dăm pământul cu o mână și vi-l luăm cu cealaltă, că să facem colhozuri. Suntem aici doi miniștri ai acestui guvern, eu și fratele Zăroni.

Amândoi, cu toată conștiința răspundem în numele acestui guvern și declarăm că pământul este dat în vecii vecilor pentru fiecare țaran și copiii lui. Să mai spus că suntem contra Regelui și monarhiei. Ei strigă „Regele” prin toate colturile țării. Dar noi spunem că Regele este al țării întregi și al întregului popor. Nimeni nu are voie să comită nedelicatetea să facă din persoana Regelui, membru într-un partid istoric.

atât de generos! Pentru că istoria nu a mai cunoscut ca un învingător să sprijine așa pe un învins cum ne-a sprijinit Uniunea Sovietică pe noi. Ne-a ajutat să recăpătăm Ardealul, iar când ne-a lovit seceta, am primit cele 80-40.000 vagoane de cereale ca să nu murim de foame.

Nu este numai interesul, nu este numai bună vecinătatea, ei și recunoștința pentru generozitatea Uniunii Sovietice.

Guvernul Groza pe lângă alte misiuni pe care le are, trebuie să vegheze și la asigurarea păcii. Guvernul Groza va veghea ca opera de reconstrucție pașnică, opera de înfrățire a popoarelor conlocuitoare și pacea cu țările vecine să fie asigurate.

Garantăm pacea. Vom putea să ridicăm populația țării prin mergearea alături a celor trei părți: muncitorimea, țărănimea și intelectualitatea. Unii împereună, vom învinge toate greutățile.

AM PLECAT LA LUPTA ALĂTURI DE MUNCITORI SI AM BIRUIT

Dl. Miron Belea, secretarul general al organizației Frontul Plugarilor a adus salutul tuturor țărănilor organizați din țară la acest mare congres al bănătenilor:

„Plugari ai Regionalei Banatului! Pentru ca să ajungem să asistăm la această mare întrunire și mare sărbătoare, a trebuit să trecem ani grei de luptă și suferință a trebuit să vină prăbușiri grele în lungul drum din trecut până în prezent, — acol trecut când nici nu puteam să vă apropiem de un ministru și azi când vine în mijlocul vostru

să vă dea din mâna lui titlul de proprietate și să vă sărute pe obraz.

Aceasta nu este demagogie, ci este dragostea sufletescă pentru că ei sunt scoși din mijlocul nostru și sunt ai noștri. Plugari bănăteni, nu uitați lupta pentru izbândă, pentru drepturile noastre.

Am plecat împreună cu muncitorii, am luptat și biruit împreună. Vom lupta în viitor și vom birui împreună.

Anoi a transmis salutul dlui dr. Petru Groza, care în momentul de față se află la Sighețul Marmăției.

„Orient” Casa de comision

Str. Brătianu 2-4. Pentru clienții mei cumpăr și vând: covoare, mobile, porțelan, diferite obiecte din argint etc. La cerere merg la domiciliu. 1975

Parastasul de un an pentru bunul și nevințatul Ing. Ovidiu Leonas se va oficia în ziua de Vineri 21 Iunie 1946 orele 11 a. m. în Catedrala rom. ortodoxă din Arad. Cei ce l-au cunoscut și iubit sunt rugați a lua parte. 2002 Familia

Sub ochii noștri se schimbă o lume

— Va fi cu totul altceva decât a fost înainte. Vom ridica masele populare la putere, însă nu distrugând ceea ce a fost scump maselor: monarhia, proprietatea, biserica.

— Am fost injurați pentru prietenia pe care o purtăm față de marea noastră vecină, Uniunea Sovietică. S'a spus și adesea li auzim că ei

sunt buni români. Într-o zi se va vedea cine a salvat această țară. Dacă un reacționar cinstit ar privi o hartă și ar vedea că un mic popor ca al nostru stă în vecinătatea unui popor cu două sute milioane de suflete, ar putea să recomande dușmănie față de un asemenea popor? Dar când acest vecin s'a arătat

Nouă amănunte asupra spargerii săvârșite de doi deținuți de la penitenciarul Arad

Biroul judiciar al poliției continuând cercetările în cazul spargerii efectuată de către deținuții Alexandru Schwartz și Belgra Andrei la locuința dnei Aszody din Str. Ilarie Chendi II, au ajuns în posesia unor date edificatoare asupra felului cum a fost săvârșită spargerea.

S'a stabilit astfel în urma audierii deținuților, a gardianului Dorog Gheorghe, care li însoțea în seara spargerii, că cei doi deținuți în după amiază aceea s'au deplasat împreună cu gardianul pe Str. Sfintei Treimi unde la locuința concubinei lui Belgra au consumat o mare cantitate de vin după care au venit la cinematograful Savoy unde au asistat la un spectacol împreună cu gardianul Dorog, iar între timp cei doi deținuți nu se știe în ce împrejurări l-au lăsat pe gardian singur la cinematograful și au plecat turmentat de beaură pentru a efectua spargerea.

Din declarațiile lor desprindem faptul că atât Schwartz Alexandru, cât și gardianul Dorog Andrei subliniază faptul că au fost trimiși expulsați de către un comandant de gar-

dieni pentru a aduce la penitenciar o bucată de țevă de plumb.

Interogat asupra celor declarate, comandantul procedurii a susținut că în scopul procurării țevii de plumb amintite s'a colectat suma de 100.000 lei și că el i-a trimis pe cei doi deținuți împreună cu gardianul în speranța că vor cumpăra această țevă și nici de cum că o vor fura.

Rămâne acum de văzut ce rol a îndeplinit în această operație gardianul Dorog Gheorghe pe leoparte, iar pe de altă parte dacă într-adevăr comandantul gardienilor dela Penitenciar a avut un amestec în totă această chestiune.

Dornici de a urgenta cât mai mult posibil acțiunea acestor caz care de câteva zile încoace preocupă deopotrivă întreaga opinie publică, ne-am adresat dlui prim-procuror al Tribunalului dr. Hușiu Marcu, cerând câteva relații. Iată răspunsul d-sale:

— Indiferent cine vor fi găsiți vinovați, Justiția li va pedepsi așa cum se cuvine!

Autorul furturilor de contoare electrice arestat

Organele Poliției Judiciare, fiind sesizate că în ultimul timp au fost săvârșite numeroase furturi de contoare electrice, au întreprins o riguroasă acțiune pentru identificarea și arestarea răufăcătorilor.

În mai puțin de 3 zile autorul furturilor de contoare electrice a putut fi identificat și arestat în persoana individului Goagă Constantin din București. Conduc la poliție și interogat Goagă a recunoscut 19 furturi de contoare electrice. Dease-

mei a afirmat la interogatoriu că pentru el operațiunea demontării contoarelor nu constituia o greutate, întrucât este de meserie electrician.

Date fiind cele de mai sus, toate persoanele cărora le-a fost furate în ultimul timp contoare electrice, sunt invitate a se prezenta la poliție pentru a da relații. În acest scop se pot prezenta zilnic între orele 8-10, Biroul Judiciar, Camera 28, comisarul Atele.

MEI! Joi după amiază ORA FEMEII la sediul U. F. A. R.-ului din Str. Greceanu Nr. 6, la orele 5.30 Program artistic în cadrul acestei ore va fi comemorată memoria lui **MAXIM GORKI**

Generalul De Gaulle candidează la președinția Republicii franceze

PARIS. Corespondentul Agenției Reuter transmite:

Generalul Charles De Gaulle a reîntrat în arena politică și și-a pus candidătura la președinția Republicii Franceze.

Acesta este verdictul general pe care îl dau cercurile politice din

Paris primei cuvântări politice ținută de generalul De Gaulle Duminecă la Bayeux, când aceasta a rupt tăcerea pe care și-o impusese și s'a restituit cu căldură în favoarea existenței a două Corpuri Legiuitoare și a unui președinte de republică cu împuterniciri reale servind ca arbitru

între diferitele partide politice.

Constituția, așa cum a fost definită de generalul de Gaulle, coincide în punctele sale esențiale cu concepțiile susținute în ultima Adunare de mișcarea republicană populară și se opune punctelor de vedere aparate de socialiști și comuniști.

Reacționarii din Grecia atacă muncitorimea organizată

ATHENA. Organizațiile muncitorești au hotărât proclamarea grevei generale pe timp de 24 de ore, ca un semn de protest contra măsurilor dictatoriale și reacționare ale guvernului.

Ministerul muncii, precum și ministerul de interne au hotărât aducerea de sancțiuni grave contra greviștilor. S'a interzis țiparea admărilor sub cerul liber, în fabrici și uzine.

Azi au avut loc la Atena ciocniri între poliție și muncitori, cari au manifestat contra legii prin care guvernul a răpit libertățile democratice ale poporului.

Federația Sindicală Mondială năzuiește la asigurarea păcii și libertății

MOSCOVA. La Moscova s'a deschis ieri sesiunea comitetului executiv al Federației Sindicale Mondiale. Sir Walter Citrine, președintele Federației, a făcut un raport despre situația mișcării sindicale în statele foste inamice, precum și despre problema Franco.

D-lui a scos în evidență că Federația Sindicală Mondială, năzuiește la asigurarea păcii și libertății.

S'a dat citire apoi raportului comi-

siei, care a vizitat Germania, constatându-se că în diferitele zone ale Germaniei se execută în mod diferit demilitarizarea și dezarmarea Germaniei.

Federația acordă o deosebită atenție situației din Grecia, unde regimul de astăzi stăruiește să răpădească libertățile democratice.

Guvernul englez introduce raționalizarea pâinei și făinei

LONDRA. Azi a început în Camera Comunelor dezbaterile asupra situației alimentare din Anglia.

Opoziția a propus un vot de blam contra guvernului, pentru faptul că nu a fost destul de prevăzător în ceea ce privește asigurarea hranei populației.

Se crede că încă în cursul lunii Iunie, guvernul englez va recurge la raționalizarea pâinei și făinei. Aceste produse se vor vinde pe bonuri, stabilindu-se o rație mai mică decât aceea de care s'au bucurat până în prezent cetățenii englezi.

Conferința dela Paris

(Continuare din pag. 1-a).

de mari și trebuie rezolvate probleme delicate, pentru a se putea convoca conferința păcii. Cele patru mari puteri trebuie să cadă de acord în toate privințele înainte de a se deschide conferința păcii, pentru că acolo nu mai pot exista diferențe de păreri, ci o unitate completă în ceea ce privește organizarea păcii.

Bineînțeles că forțele reacționare care lucrează din umbră și care sunt răspândite pe tot globul activează intens pentru a împiedeca ca între puterile aliate să intervină o unitate de vederi perfectă, și ei împing lucrurile spre desbinare.

Se știe că d. Molotov arătat acum o lună, toate aceste fapte la conferința anterioară și a declarat că este necesară o înțelegere înaintea convocării conferinței de pace, aceasta cu atât mai mult cu cât cele trei mari puteri Uniunea Sovietică, Statele Unite și Marea Britanie își iuaseră obligația la Potsdam și Moscova să procedeze așa. În felul acesta d. Molotov, n'a apărut la Paris numai un punct de vedere logic, ci o concepție de etică internațională de a se respecta angajamentele luate.

Îi ceea ce ne privește, cea mai importantă problemă în legătură cu tratatul de pace cu România, aceea a Ardealului s'a rezolvat în mod just și definitiv la prima conferință din Paris. România așteaptă cu încredere ca și celelalte probleme ale tratatului de pace - cum ar fi cele economice, etc. - să și găsească în scurt timp rezolvarea, dându-ni-se astfel posibilitatea să semnăm tratatul de pace și cu țara noastră - hotărâtă să meargă pe calea democrației alături de marii aliați - să și ocupe locul în Organizația Națiunilor Unite.

Zece ani dela moartea lui MAXIM GORKI

Sau implinit zece ani dela moartea lui Maxim Gorki. Zece ani dela sfârșirea vieții trupesti a scriitorului răzvrătit, nesupus legilor țării; zece ani s'au scurs dela moartea omului de vis și luptă, Maxim Gorki.

Literatura lui Maxim Gorki îmbrățișează principiul umanității, în stările naturale ale vieții. Chiar dacă este prezentată uneori în formă vulgară, scriitorul n'o face aceasta de dragul vulgarului, ci cu o intenție bine definită a realității și a îndreptarului.

Gorki a fost un vagabond. Vagabondajul lui n'a fost la întâmplare. În pribegia lui, Gorki caută adevărul, omul... A aflat scriitorul, că omul și adevărul se află ascuns în lumea cea mică, socotită de țări: „Patria”.

Vagabondajul lui Gorki este conștient. Scriitorul apelează la om și nu la titlul omului, omenia și dreptatea nu se găsesc în titluri, ci în om, orice titlu ar avea omul. Credința lui Gorki se bazează și nu moare, cu toate loviturile pe care le primește. O putere supranaturală, neștiută parcă de unde vine, împunernicește credința de a iubi viața, de a o căuta acolo unde se află. Gorki ascultă de porunca sufletului. Indelungata paciență a scriitorului, perseverența într'un crez pe care societatea l'nalță vrea să-l doboare, fundamentază opera scriitorului. E lucru ușor să te dai îndărăt dela viață. E lucru greu să trăiești viața, când mulți vrea u să și-o omoare.

Gorki, în vagabondajul lui, trebuie știut, că a avut o disciplină. Am spus că nu rădăcește de dragul răfăcării, ci de dragul unui adevăr pe care-l vrea implinit: regăsirea omului.

Eroii lui Gorki, oamenii mici din casele sărace, cu toate necazurile, cu toate orânduile nedrepte, cu toate legile care opresc viața, așa în lumea nedreptăților strigătoare la cer, vreau să trăiască.

Caracterul fundamental al operii scriiturii lui Gorki, desăvârșește voința și credința unui adevăr: omul trebuie să se regăsească și în adevărata regăsire să și trăiască viața.

Toate ce sunt pe pământ sunt făcute pentru om. Tot ce este făcut pentru om, trebuie să fie omenesc, tot ce lovește în om trebuie îndepărtat.

Gorki a fost un vizionar. Un profet chiar: „Va veni o zi, când în sufletul meu se vor topi într'o singură flacără creatoare, lumea sensibilității mele și aceea a gândirii biruitoare; și cu această flacără am să ard în sufletul meu tot ceea ce este obscur, nepotrivit și rău și o să fiu asemenea celor creați de gândurile mele”.

Informații

— ACTIVITATEA UFAR-ULUI LA SATE. Echipa culturală

UFAR-ului din Arad, în colaborare cu Armata, Duminecă trecută s'a deplasat în comuna Radna și a avut loc o adunare în care au luat cuvântul d. Maria Grigore din partea UFAR-ului, iar din partea Armatei dl. A. Crăștin. Adunarea a fost urmată de o reprezentație teatrală foarte reușită unde au asistat toate păturile sociale ale populației din comuna respective.

— ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1 atrage

atragerea atenției patronilor ca să dețină până la 20 l. e. suma necesară pentru majorarea fondului de rezervă. În caz de nedepunere, comitetul, iar angajații lor nu vor servi de noi. Comitetul.

— Y. M. C. A.—A. C. T. organizează

pentru membrii, radele lor invitat, Duminecă, 23 Iunie a. c., excursii pe Valea mică a Cladevei, sub conducerea dlui Zeno Bratescu Plecare la ora 5 dimineața din gara electrică, cu itinerariu Arad—Radna, prin creasta Radnei la izvorul Ocoagnei; și înapoi prin halta Ciadova la ora 20.30. A te informații se pot căpăta luni Miercuri și Vineri dela 5—8 p. m. la sediul asociației în Str. Melian 16 (clădirea bisericii Ortodoxe). Secretariatul.

— PATRONII VOPSITORI

CURATORII DE HAINE DE ARAD, adno la cunoștința clientele că începând cu ziua de 1 Iunie a. c. atelierelor sunt deschise între orele 7—15 zilnic, iar Vineri toată ziua.

DE VANZARE, urgent.

PRĂVALIE DE HAINE UZATE în comision, din cauză de boală. Str. Mărășești 3. Hacker. Informații: 10—1 a. m. și 4—6 p. m.

— SINDICATUL MIXT AL ARTISTILOR, SCRITORILOR

ZIARISTILOR, prin prezenta convocă toți membrii secției instrumentiștilor, la o adunare importantă, care se va ține în ziua de 20 Iunie (Joi), orele 15 al sediul Sindicatului. Prezența obligatorie.

— SINDICATUL UNIT AL MUCATORILOR DIN SERVICIUL

CASNICE, prin prezenta convocă membrii săi la adunarea care are loc în ziua de 20 Iunie (Joi) ora 5 d. m. în sediul sindicatului d. Bdul Reg. Maria 15. Prezența obligatorie.

— SE ATRAGE ATENȚIUNEA

TUTOROR ÎNTREPRINDERILOR COMERCIALE APARINAND U. C. C. ului ca în interesul lor și al priin, cel mai târziu până la data 20 Iunie a. c. să depună la autoritățile respective declarațiile de impunere la taxa anuală de control salar, precum și cea pentru impunerea la taxa anuală de control salar globală. Împunimintele necesare pot obține la Secretariatul nostru.

— LICITAȚIE PUBLICĂ. În

concordanță cu Ord. Insp. Gral al Artileriei nr. 86.459 din 21 Noembrie 1945, comitetul cu Ord. C. 7. T. Nr. 220.654 din 4 Iunie 1946: Cu onoare se aduce la cunoștința locuitorilor din oraș și județul Arad, că în ziua de 15 Iunie 1946, la Cercul Teritorial Arad (Serv. Arm. și Muniții), se va ține licitație publică pentru vânzarea a 127 sănii standard și diferite, în diferite tipuri standard reformate, 6 suri și docare pe arcuș, fermate la prețuri zidei. Materialul de mai sus, se află depozitat în magazina din Sănicolaul Mic-Arad, de se pot vedea în orice zi de lucru și unde va avea loc licitația. Alte informații se pot primi de la C. T. Arad (Serv. Arm. și Muniții) între orele 8—13, în zilele de lucru. Seful Serv. Arm. și Muniții: Cpt. Pionescu.